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Горячий чай с лимоном
Если вы заболели ОРВИ, для поддержки организма стоит выпить горячий чай с мёдом. Дело в том, что мед содержит полезную для организма глюкозу, которая незаменима для ослабленного организма. Также можно добавить лимон и имбирь (они имеют в своём составе витамин «С», который оказывает противовоспалительное действие и повышает сопротивляемость организма). А ещё имбирь способствует выводу мокроты.
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Морс из клюквы и имбиря
Неплохой вариант, морс из клюквы или брусники. Этот напиток отличается противовоспалительными свойствами, стимулирует иммунитет, обладает анти-оксидантными свойствами. Также можно добавить в морс имбирь. Получится ещё более полезно, а вкус покажется пикантным.
Подавать напиток стоит не горячим, а тёплым. Кстати, вместо сахара можно использовать мед - это ещё полезнее.
Теплое молоко со сливочным маслом
Молоко - один из продуктов, обладающих широким спектром действия при простудных заболеваниях. Самый популярный рецепт - напиток из молока со сливочным маслом. Данное лекарство оказывает успокаивающее действие на воспалённое горло, устраняет боль и першение. Также это отличный борец с кашлем. Только учтите: для того чтобы не было проблем с поджелудочной железой, количество масла стоит ограничить до 1/2 чайной ложки на стакан молока.
Детскую зависимость от смартфона, планшета и игр можно преодолеть
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Что быстрее вызывает зависимость - телефон или компьютер?

Длительных исследований на эту тему нет, но можно предположить: то, что умещается на ладони. Рука нужна ребёнку для удовлетворения витальных потребностей ею, к примеру, он ест и пьёт. Находящийся в руке гаджет начинает ассоциироваться с предметом, дающим удовольствие, и появляется эмоциональная зависимость. Вообще детям до 3 лет гаджеты давать в руки не рекомендуется, ребёнок должен познавать мир другими способами.

Но этим правилом многие пренебрегают.

Да, причём часто: мама в годик начала кормить «под мультик», и через год ребёнок уже привыкает к электронной жизни и закатывает истерику, если у него отобрать гаджет. Сначала родителям удобно, и они подкрепляют зависимость, а когда сын или дочь вообще перестаёт что-либо делать и не отрывается от планшета, родители начинают активно «бороться», обвиняя гаджеты, разработчиков приложений и самого ребёнка.

Какой ребёнок склонен к такой мании больше?

Импульсивный, нетерпеливый, тревожный, эмоционально неустойчивый: он уходит в электронный мир, где можно быть более успешным. В реальном же мире, даже чтобы сложить пирамидку, прийдется приложить больше усилий. Получается что лепка, рисование, конструкторы и спорт развивают моторику, а планшет её убивает. Танцы и пение формирует творческие способности, а смартфон сводит их на нет.
Каковы первые признаки?
Ребёнок часами не отрывает взгляд от экрана. Даже если устал, он продолжает смотреть на экран: происходящее там дарит эмоции и приносит удовольствие. А всё происходящее в реальности перестаёт интересовать.
Что делать? Всё отобрать?
Дети осваивают модели поведения, подражая взрослым. Хотите помочь преодолеть зависимость - старайтесь сами разумно использовать смартфоны и планшеты. Как бы вы отреагировали, если бы у вас отобрали смартфон? Чем бы заполнили вакуум? Радовались бы вы или злились? На все эти вопросы ребёнку придётся отвечать самостоятельно. Помогите ему: запишите на кружок, купите абонемент в бассейн, начните вместе кататься по вечерам на самокатах... А отбирать или нет - на этот счёт нет однозначного мнения: ребёнку жить в цифровом мире, он должен уметь регулировать время «общения» с гаджетом и вовремя возвращаться к реальности.
Чем конкретно помочь?
Создайте с ребёнком правила - к примеру: «гаджеты - только до 10 вечера» и так далее. Если проблема острая, обязательно обратитесь к психологам: такая зависимость часто рождается как следствие нарушенных детско-родительских и семейных отношений. Но ни в коем случае не оставляйте ситуацию без внимания!

А чем она чревата?

Малышам - замедлением развития, в том числе активной речи. Старшим она грозит потерей интереса к учёбе и близким, сужением круга общения. А далее - изоляция и деструктивное поведение.
