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    Цель: Закрепить с детьми способ рисования - отпечатывание пальцами. Учить рисовать хорошо знакомый объект, соблюдать пропорции, украшать свой рисунок дополнительными деталями. Воспитывать воображение.

    Материалы: половина тонированного альбомного листа с силуэтом курицы, акварель, влажные салфетки, вода, кисть для смачивания краски и прорисовки деталей. 

    Предварительная работа: рассматривание иллюстраций с изображением курицы, чтение потешек, стихов.

                                                                 Ход:

   - Жили - были Дед и Баба. Была у них курочка Ряба. Ребята, вы все хорошо знаете эту сказку. А я хочу вам рассказать её продолжение.

- Однажды курочка Ряба уехала в гости к своему дяде Петушку в соседнюю деревню. Дед с Бабой очень скучали по своей любимице. И, хотя она часто звонила им по телефону, они садились на лавочке около дома и вздыхали. У них не было даже её фотографии. Ребята, давайте поможем Деду с Бабой.

- Нарисуем для них портрет их любимицы - курочки Рябы. Сегодня главным инструментом для рисования у нас будут наши пальчики. Мы с вами уже много раз рисовали пальчиками и знаем, что вначале надо смочить краски.

- После того, как мы приготовили свои краски к работе, давайте вспомним, какого цвета была курочка. В сказке говорится, что она Ряба, значит,  её оперенье состоит из нескольких цветов (чёрного, белого, коричневого). 

- Вначале вы должны пальчиками обвести контур курицы (голова, туловище), затем заполняем контур отпечатками пальцев, дорисовываем хвостик (маленький), красный гребешок, маленькую бородку, прорисовываем крылышко. Когда краска подсохнет, дорисовываем глаз (сначала белой краской, затем зрачок - чёрной). Рисуем лапки, клюв, цветы, травку.

- Вот и готов портрет курочки Рябы для Деда и Бабы.

      Помещаю все рисунки на стенде. Выбираем самую весёлую и самую печальную курочку; самую нарядную и т.д. Благодарю детей за работу. Занятие окончено.
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