ДЕТИ НА ДАЧЕ
Располагайте детский огород так, чтобы вам удобно было наблюдать за юным растениеводом. При необходимости вы всегда сможете прийти на помощь, да и спокойнее, когда ребенок под присмотром. Обязательно убедитесь, что рядом есть безопасный источник воды для полива (пруд не подходит: зачерпывая воду малыш может упасть в него).
Размер грядок подбирайте с учетом возраста и роста: ему должно быть удобно ухаживать за своими растениями. Если разбиваете огород с грядками геометрической формы, расположенными в строгом порядке, отдайте предпочтение небольшим квадратам или узким прямоугольникам.
На одного ребенка должно приходится 0.5 квадратных метра огорода Длинна – до 3 метров, ширина – не более 60 см, иначе малышу будет сложно дотянуться до середины. Расстояние между грядками не менее 50 см, в противном случае дети будут повреждать посадки, проходя между рядами. Рекомендуется поставить рядом с огородом стол и скамейку, чтобы ребенок имел возможность передохнуть. Можно неподалёку установить пластиковый домик, что позволит разнообразить деятельность малыша.
На грядках маленького дачника будут уместны различные декоративные элементы: пугала, фигурки животных, вертушки, флюгеры и другие. Для вьющихся растений – например, фасоли – удобны небольшие «пирамиды» из ивовых прутьев. Обязательно сделайте вместе с ребенком таблички названиями или изображениями культур, посаженных на его грядках.
Если на вашей даче мало места, оптимальным вариантом станет огород в контейнерах. Они мобильны и при плохой погоде легко и быстро переставляются, к примеру, на террасу. Но почва в таких ящиках быстро пересыхает, а значит, поливать растения придется чаще.
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ДЕТСКИЙ ОГОРОД
Для того чтобы юные огородники смогли получить от процесса работы максимум удовольствия, а также не устали от ожидания, подберите для посадки те растения, которые растут быстро, а также с плодами – ведь их потом можно собрать и съесть.
Например, редис созревает за 20-30 дней. Помидоры черри: посадите рассаду, чтобы вскоре малыш смог срывать плоды. У фасоли ростки появляются через 10 дней, а за месяц она созревает. Через 2 недели у подсолнуха появляется росток, а через 8 недель растение зацветет. Картофель тоже будет интересен детям: зарываете в землю одну картофелину, а выкапываете много. А из маленьких семечек тыквы вырастет большой, яркий плод И не забудьте посадить морковь, ведь многие дети её очень любят.
